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У новобеоградском Блоку 45 данас је одржано протестно окупљање грађана у
организацији иницијативе Не да(ви)мо Београд и портала Блокови.цом поводом почетка
градње НИС-ове бензинске пумпе.

  

  

Поред пумпе предвиђена је изградња и пратећих садржаја попут резервоара,
претакалишта за течни нафтни гас и кавеза са плинским боцама у непосредној близини
стамбених зграда и на око 150 метара од школе. Велики број грађана потписао је и
петицију која ће бити предата надлежнима.  
  Грађани су изразили своје незадовољство градњом још једне, пете пумпа на потезу од
само два километра дуж улице Јурија Гагарина. Четири пумпе већ постоје у блоковима
61, 63, 70а, а она у блоку 70 је управо у фази проширења. А такође отворено је питање
обавештености људи о планираним урбанистичким пројектима и плановима и у другим
блоковима и насељима.  
  Портал Blokovi.com и иницијатива Не да(ви)мо Београд преносили су вести о овим
плановима, свесни чињенице да формални начини супротстављању оваквим плановима
не дају простор да се глас грађана и грађанки заправо и чује. Управо искључивање
грађана из процеса у којима се одлучује о њиховом окружењу, чини могућим да они који
одлучују дозволе изградњу чак 5 пумпи на потезу од 2км, а при томе јавности такву
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одлуку сервирају као неопходно и логично решење.
  Пре два дана, око површине планиране за градњу пумпе, противно прописима,
постављена је метална ограда коверта коју чува приватно обезбеђење. Као да се
оваквим бахатим понашањем показује грађанима да немају шта да траже у пословним
комбинацијама градске власти.
  На скупу је позвано и на солидарност грађана са другим блоковима, крајевима и
насељима где се дешава приватизација јавног добра као на земунској обали, где се
планира градња на зеленим површинама као у блоковима 70а и 44, где се толерише
дивља градња на водоизвориштима и обалоутврди као на Савском насипу и где год још
људи буду угрожени инвеститорским урбанизмом и диловима политичара. 
  Ово је наш град и ми смо ти који о његовом развоју морамо бити питани и у његов развој
укључени, закључује се у саопштењу Не да(ви)мо Београд.

  

Колумна чланова Иницијативе „Не да(ви)мо Београд“: Ко се пита шта нам треба -
блок 45

  

Поводом почетка градње бензинске пумпе непосредно поред стамбених зграда у блоку
45, поново постаје актуелно питање обавештавања грађана о плановима и пројектима
који их се на најнепосреднији начин тичу и њихове могућности да на ове планове утичу.
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Грађани углавном о градњи сазнају тек када се постави ограда око градилишта или
багери крену да раде, као што је то био случај у Насељу Степа Степановић пре пар
месеци, а пре неки дан и у блоку 45 где се поред пумпе планира изградња и резервоара,
претакалишта за течни нафтни гас, као и кавеза са плинским боцама. У сличном чуду
нашли су се недавно и становници блокова 70а и 44 где се на зеленим површинама
планирала градња нових зграда које би оптеретиле постојећу инфраструктуру. Они су
за планове чули на време, па су уложили значајан број примедби на њих, али им то не
гарантује да ће се оне уважити.

  

Процедура учешћа грађана у доношењу одлука обесмишљена је тиме што информацију
да ли је урбанистички план или пројекат уопште у изради, можете добити само ако
редовно пратите сајт Града и секцију намењену плановима. Тешко да ћете тек тако,
свако мало, проверавати да ли је можда у изради неки план који би вас се могао тицати.
Али ако некако и чујете за план, разумевање шта је њиме обухваћено и како се то тачно
тиче вас као комшије или становника обухваћеног простора, није једноставно ако сте
лаик, обични грађанин без искуства са сличним проблемима. Да ствари буду теже,
графички прикази који прате документацију на сајту, објављени су у .дwг формату који
је могуће отворити само ако имате одговарајући програм. Ипак, уколико имате питања
или припремате писмену примедбу па су вам потребна додатна разјашњења, предвиђена
је могућност да се код представника обрађивача распитате о ономе што вас занима. Ова
добра опција, није могла проћи, а да и она не буде на неки начин обесмишљена. У ову
сврху, у подруму градске управе у Краљице Марије обезбеђен је понижавајуће
неадекватан простор, доступан само у радно време када је већина грађана на послу.
Ради се заправо о обичном пролазу поред степеница, где се на накриво постављеним
паноима окаче шарени планови чија реализација вреди милионе евра и утиче на судбине
десетине хиљада људи.

  

И на све то, у таквом простору, са том атмосфером немара и која би демотивисала
већину грађана, у тренутку док су се у јуну у блоковима 70а и 44 грађани окупљали на
зеленим површинама и протестовали, овде је, испод планова на паноима, организована
мини пијаца, продаја наочара са диоптријом и за сунце, на правим малим тезгама и
могућношћу офтамолошког прегледа. Представници обрађивача који дочекују грађане
нису имали чак где ни да седну. Фотографија уз овај текст снимљена је за време радног
јавног увида у План детаљне регулације подручја Блока 44 и можда на најбољи начин
осликава бахатост и незаинтересованост градске власти према интересима и потребама
оних који су дректно погођени неким планом или пројектом.

  

Данас је дошао ред на блок 45, где се гради пета пумпа на потезу од само 2 километра
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дуж улице Јурија Гагарина. Да ли су људи који живе у непосредној близини били
адекватно обавештени да им се ова градња дешава испод прозора? Сва је прилика да
нису.

  

Али грађани су показали да су за своје интересе спремни да се боре свим средствима и
упркос оваквим обесмишљеним и лажним институцијама система које махери градске
власти врте око малог прста. Ово је наш град и ми смо ти који о његовом развоју морамо
бити питани и у његов развој укључени!

  

(Данас)
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